重庆一中初2013级九年级（下）第一次月考

数学试卷参考答案
一、1.C  2.B  3.C  4.D  5.B  6.D  7.D  8.C  9.D  10.A  11.A  12.B
二、13．3．58[image: image2.png]
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   17.1/2  18.51 

三、19．0   
20。1/2  
21。-1/4  
22．(1)560,400   (2)516.2万元
23.参考如下：

为了掌握我市中考模拟数学考试卷的命题质量与难度系数，命题教师赴我市某地选取一个水平相当的初三年级进行调研，命题教师将随机抽取的部分学生成绩（得分为整数，满分为150分）分为5组：第一组75～90；第二组90～105；第三组105～120；第四组120～135；第五组135～150．统计后 得到如图所示的频数分布直方图（每组含最小值不含最大值）和扇形统计图．观察图形的信息，回答下列问题：
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（1）本次调查共随机抽取了该年级　50　名学生，并将频数分布直方图补充完整：

（2）若将得分转化为等级，规定：得分低于 90分评为“D”，90～120 分评为“C”，120～135分评为“B”，135～150分评为“A”．那么该年级 1500名考生中，考试成绩评为“B”的学生有　420　名；

（3）如果第一组只有一名是女生，第五组只有一名是男生，针对考试成绩情况，命题教师决定从第一组、第五组分别随机选出一名同学谈谈做题的感想．请你用列表或画树状图的方法求出所选两名 学生刚好是一名女生和一名男生的概率．

	考点：
	频数（率）分布直方图；扇形统计图；列表法与树状图法．1630143

	专题：
	图表型．

	分析：
	（1）因为第三组的频数为20，频率为40%，根据频率的计算公式求出共随机抽取的人数，进而计算可得第五组135～150的人数；

（2）先求出考试成绩评为“B”的学生的频率，用样本估计整体求出该年级 1500名考生中，考试成绩评为“B”的学生的人数；

（3）列表或画树状图不重不漏地列举出所有可能的结果求出n，再从中选出符合事件A或B的结果数目m，求出概率．

	解答：
	解：（1）20÷40%=50名．
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（2）14÷50×100%=28%，

1500×28%=420名．

（3）所选两名 学生刚好是一名女生和一名男生的概率为：10÷16=[image: image7.png]


．
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故答案为：50；420．
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25．参考如下：（第二问不完整）
某公司生产的一种时令商品每件成本为20元，经过市场调研发现，这种商品在未来20天内的日销售量m（件）与时间t（天）的关系如下表：

	时间t（天）
	1
	3
	6
	10
	36
	…

	日销售量m（件）
	94
	90
	84
	76
	24
	…


未来20天内每天的价格y（元/件）与时间t（天）的函数关系式为[image: image11.png]


（1≤t≤20且t为整数）．下面我们就来研究销售这种商品的有关问题：

（1）认真分析上表中的数据，用所学过的一次函数、二次函数、反比例函数的知识确定一个满足这些数据的m（件）与t（天）之间的关系式；

（2）设未来20天日销售利润为p （元），请写出p （元） 与t（天）之间的关系式；并预测未来20天中哪一天的日销售利润最大，最大日销售利润是多少？

（3）在实际销售的20天中，该公司决定每销售一件商品就捐赠a元利润（a＜5）给希望工程．公司通过销售记录发现，每天扣除捐赠后的日销售利润随时间t（天）的增大而增大，求a的取值范围．

	考点：
	二次函数的应用．1630143

	分析：
	（1）本题需先根据表中所给的数据，代入一次函数m=kt+b中，得出k与b的值，即可求出函数得解析式．

（2）本题需先设未来20天的日销售利润为p元，根据题意列出式子，得出当t等于多少的时候，p有最大值，即可求出最大日销售利润．

（3）本题需先根据（2）中的函数图象确定时间的取值范围，即可求出t1和t2的值，即可求出持续的天数．

（4）本题需先p的式子，找出t的对称轴，再根据t的取值范围，即可求出a的取值范围．

	解答：
	解：（1）将[image: image12.png]


和[image: image13.png]


代入一次函数m=kt+b中，

有[image: image14.png]


．

∴[image: image15.png]



∴m=﹣2t+96

经检验，其它点的坐标均适合以上解析式．

故所求函数解析式为m=﹣2t+96

（2）设未来20天的日销售利润为p元．
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∵1≤t≤20，

∴当t=14时，p有最大值578（元）

∴最大日销售利润是578元；、

（3）[image: image17.png]p= (- 2t+96) (%uzs -20-a) %(% (14+2a) t+480 - 96a




对称轴为[image: image18.png]


．

∵1≤t≤20，a=﹣[image: image19.png]


＜0，

∴t的取值范围在对称轴的左侧时p随t的增大而增大，

∴当14+2a≥20即a≥3时，p随t的增大而增大．

又∵a＜4，

∴3≤a＜4


25．参考如下：类似此题，数据不同，第三问没有，
（2008•荆州）如图，等腰直角三角形纸片ABC中，AC=BC=4，∠ACB=90°，直角边AC在x轴上，B点在第二象限，A（1，0），AB交y轴于E，将纸片过E点折叠使BE与EA所在直线重合，得到折痕EF（F在x轴上），再展开还原沿EF剪开得到四边形BCFE，然后把四边形BCFE从E点开始沿射线EA平移，至B点到达A点停止．设平移时间为t（s），移动速度为每秒1个单位长度，平移中四边形BCFE与△AEF重叠的面积为S．

（1）求折痕EF的长；

（3）直接写出S与t的函数关系式及自变量t的取值范围．

[image: image20.png]



	考点：
	二次函数综合题．1630143

	专题：
	压轴题．

	分析：
	（1）因为折叠后BE与EA所在直线重合推出EF=EA，OA=OE=1，可求出AE，EF的值．

（2）设CP∥BA交Y轴于P，推出△POC为等腰直角三角形，求出点C移动的水平距离后可求出时间．

（3）本题考查的是分段函数的知识．

	解答：
	解：（1）∵折叠后BE与EA所在直线重合

∴FE⊥EA又Rt△ABC中AC=BC

∴∠CAB=45°

∴EF=EA

∵A（1，0）

∴OA=OE=1，AE=[image: image21.png]



∴折痕EF=[image: image22.png]


．

（3）当0≤t≤[image: image23.png]


时，

四边形BCFE与△AEF重叠的面积为：直角梯形EFQE 1，

故面积为：S=[image: image24.png]


（EF+E1Q）×EE1=[image: image25.png]


t（[image: image26.png]


﹣t+[image: image27.png]


）=﹣[image: image28.png]


t2+[image: image29.png]


t，

同理可得出其它函数解析式：
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．
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